

# С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ, С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Школьный учитель в нашей стране— одна из самых почетных и самых уважаемых профессий. 2 миллиона 500 тысяч педагогов трудятся в 210 тысячах общеобразовательных школах. За самоотверженный труд многие из них награждены орденами и медалями, удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию народного просвещения. Об этом свидетельствует и следующий факт: у нас на тысячу жителей приходится 10 учителей, тогда в таких странах как Англия—только 6, в Италии—5.

В День учителя мы чествуем людей, которые все свои силы и знания, в плоть свою сердца отдают делу обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

На снимке: одна из лучших учительниц младших классов средней школы №89 г. Запорожья Т.И.Шмыргина.

Фотохроника ТАСС.



## СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

УЧИТЕЛЬ... Профессия эта вечна, вечно юная, сугубо творческая и бесконечно нужная. Каждое поколение людей принимает опыт старшего, получает накопленные человечеством знания, готовится к жизни через школу, через учителя. Всем хорошо каждый обязан учителю.

Наш учитель—равноправный член советского общества, наше учительство—передовой отряд советской интеллигенции, гордость нашего народа. Благородна миссия советского учителя, велика его заслуга перед народом. Советский учитель был самым активным участником в осуществлении культурной революции. Без его труда, без его усилий не отступила бы вековая тьма, не поднялась бы на современную ступень науки.

Учителя были активнейшими помощниками партии в проведении коллективизации сельского хозяйства. Они испытывали и угрозы кулаков, и радости успехов первых колхозов.

Воспитанные в школах советскими учителями в беспредельной преданности партии, народу, Родине воины наших Вооруженных Сил грудью стали на защиту Родины, в годы Великой Отечественной войны проявили массовый героизм, отстояли независимость своей страны и спасли мир от фашистского ига.

В великих стройках послевоенных пятилеток, освоении целины, штурме космоса заложен самоотверженный труд скромного учителя—носителя знаний, добра, проводника великих идей марксизма-ленинизма, проводника политики партии и Советского правительства.

Благородный труд учителя пользуется искренним уважением и признательностью всего совет-

ского народа и День учителя—праздник учителей станет праздником и учащихся, и родителей, праздником всего народа.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, учителя нашего района встречают свой праздник более лучшими, чем в предыдущие годы, показателями в учебно-воспитательной работе. Успеваемость по району в 1968-69 учебном году составила 96,5 процента. Okolo двухсот передовых, творчески работающих учителей завершило учебный год без второгодников.

Многие учителя района являются мастерами своего дела, пользуются заслуженным авторитетом и уважением среди своих товарищей, учащихся, родителей. Как много детей, юношей обучено, как многим товарищам по работе передано знаний, педагогического опыта, тепла Д. Е. Шамраев, Н. И. Приходько, Т. И. Костелецкой, В. С. Свиридову, Т. К. Кочегарову, В. П. Хоронжиной, С. П. Кемской, О. Ф. Чиграй и многими многими другими.

Добиваться высокого качества знаний учащихся, формировать у молодежи коммунистическое мировоззрение, воспитывать коллективизм, любовь к своей Родине и социалистический интернационализм, готовить молодое поколение к труду на благо общества, вырабатывать у них умение решительно противостоять любым проявлениям буржуазной идеологии—долг каждого учителя.

В каждой школе, каждому учителю в текущем учебном году нужно обратить серьезное внимание работе по новым программам, работе в начальных классах, готовиться к предметному обучению в 4-х классах. (Окончание на 2 стр.).

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й

1969

ОКТЯБРЬ

4

Суббота

№119 (3234)

Цена 2 копейки.

## Пятилетки год четвертый

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и качество на уборке зерновых, вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

Из совхоза «Яйский»

М. В. Марухненко, П. Г. Штеклейн, И. П. Тимофеев, М. Макаренко—комбайнеры, выполняющие сменные нормы на уборке зерновых на 140—150 процентов.

Н. А. Лысенко, В. А. Гениберг—комбайнеры, выполняющие сменные нормы на уборке зерновых на 120—130 процентов.

Из совхоза «Улановский»

В. Я. Орлов—комбайнер, выполняющий сменные нормы на уборке зерновых на 120—130 процентов.

М. Ф. Череповский—тракторист, выполняющий сменные нормы на вспашке зяби на 140—160 процентов.



## УБОРКА ИДЕТ К КОНЦУ

Еще немного и хлеборобы Ольговской фермы совхоза «Яйский» полностью закончат уборку зерновых.

Немалый объем работ выполнили они в эту уборочную страду. Несмотря на неурожайный год, зерно здесь уродились не плохие.

Десять дней назад, кончив уборку пшеницы, комбайнеры сразу же приступили к уборке ячменя.

Сейчас на очереди овес. Хоть и много зелени в нем в этом году, но медлить некуда, надо убирать. Из

476 га овса за два дня убрано 235. Дня уборка в Ольговском отделении будет полностью закончена.

НАШ КОРР.

## ПРИЗ ЖДЕТ ПОБЕДИТЕЛЯ

Сегодня и завтра в рабочем поселке Яи решается судьба приза, учрежденного редакцией газеты «Вперед к коммунизму». Вслед за футболистами соревнованием в 12 часов дня на районном стадионе, физкультурники школ, предприятий, совхозов и колхозов примут участие в массовом кроссе (с 10 часов утра по ул. Советской). В воскресенье же на стадионе состоится парад спортсменов и пройдут игры второй группы футбольного турнира. Победители будут вручены кубок, вымпелы и другие награды.

## ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—обмолот зернобобовых, во второй—вспашка зяби, в третьей—засыпано семян, в четвертой—выкопано картофеля (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 3 октября 1969 г.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100	95,3	67,3	100
«Родина»	92,7	86,4	73,3	86,0

### СОВХОЗЫ:

Первомайский	86,5	69,2	65,7	76,1
Улановский	86,1	66,1	56,9	80,0

Яйский	85,4	75,7	71,7	100
Вознесенский	79,8	66,1	37,8	100

Марьевский	88,7	51,2	73,6	98,3
ПО УПРАВЛЕНИЮ	87,3	60,8	63,2	90,8

# УЧИТЕЛЬ! НАК БЕСЦЕННО ИМЯ ЭТО

## СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

(Начало на 1 стр.).

Перед учителством стоит грандиозная задача по подготовке к переходу к всеобщему среднему образованию, что потребует от них огромных усилий, поиска, творчества, учебы, совершенствования. Нет сомнения, что учительский коллектив нашего района под руководством партийных и советских органов, при активном участии в воспитании молодежи всех общественных организаций и родителей еще более улучшит учебно-воспитательную работу в школах, в текущем учебном году с хорошиими показателями встретит 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Ф. ХУЗАХМЕТОВ,  
заведующий районом.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

КОГДА настала пора выбора профессии, юная Татьяна Костелецкая решила: «Буду только учительницей». И, окончив вторую среднюю школу в Яе, пошла работать учительницей в начальную школу № 3 рабочего поселка. Труд в этой школе явился двойным испытанием для Татьяны Ивановны. Здесь она познала горечь, и радость учительской профессии. Поначалу тревожилась, что не справится с классом. Победило порство и поистине материнский подход молодой учительницы к своим воспитанникам. И почти все

ее первые ученики с хорошими оценками были переведены в следующий класс. Этот дебют послужил как бы толчком к еще более тесному приобщению к педагогике. Вот почему Татьяна Ивановна сразу же после окончания учебного года сдала экстерном экзамены за педагогическое училище.

С тех пор прошла четверть века учительского труда Т. И. Костелецкой. Двенадцать из них отданы воспитанию учащихся пятой восьмилетней школы. У Татьяны Ивановны так

уж повелось трудиться без классом идут к родителям брака, то есть добиваться провинившегося и выясняют все причины на месте. Это дает свои положительные результаты. За достижение хорошей успеваемости среди своих учеников Т. И. Костелецкая еще в 1960 году награждена медалью «За самостоятельность, коллектизм. Все эти качества затем упорно закрепляются в процессе учебы в последующих классах. Бог знает почему ее воспитанники — постоянно единый сплоченный коллектив. Случается, Татьяна Ивановна, доброподобный здоровью и дальнейших успехов на них заданий, или поведет себя неправильно, тогда ли не всем

Н. ВАХРОМЕЕВА.

## ЕЮ ГОРДЯТСЯ В ШКОЛЕ



СЕГОДНЯ, в День учителя, хочется обратиться со словами глубокой благодарности к Матрене Ивановне Миняевой, учительнице Яйской средней школы № 2.

36 лет посвятила она воспитанию детей, она отличник народного просвещения.

Кажется, еще совсем недавно ее первые ученики, а вместе с ними и сама Матрена Ивановна впервые перешагнули порог школы. Сегодня ее ученики уже ученые, врачи, инженеры. Многие из них пошли по стопам своей первой учительницы — стали педагогами.

Много любви вложила Матрена Ивановна в воспитание детей. Первой, от кого многие дети впервые услышали о Ленине, о его жизни и деятельности, была их учительница. Ленин любил детей. И Матрена Ивановна учит их выполнять заветы Ильича.

Мы, учителя второй школы, гордимся этим трудовым подвигом нашего товарища, учительницы Матрены Ивановны Миняевой и желаем ей большого, большого счастья.

Л. ЗОРИНА,  
директор Яйской средней школы № 2.

На снимке: М. И. Миняева.

## ЗЕМНОЙ ПОКЛОН ВАМ, АЛЕКСАНДРА ФЕДОРОВНА!

УЧИТЕЛЬ! Слово-то какое! — говорил один из героев романа Фадеева «Молодая гвардия». В наше время, где обучению и воспитанию детей ежегодно уделяется огромное внимание, слово учитель приобретает широкий смысл. Будущее наших детей во многом зависит от их первых наставников, воспитателей, учителей.

Двадцать пять лет работает в Яйской средней школе № 2 учительница Александра Федоровна Журавлева. Четверть века учит она детей познавать мир, вливают в них знания, воспитывает веру в жизнь, любовь ко всему окружающему. Целенаправленность ее уроков, вдумчивость, умение найти подход к каждому из учеников, высокая культура поведения — вот стиль работы опытного педагога.

Александре Федоровне присущее чувство проникно-

венности, уважения к учащимся. В каждом она старается отыскать что-то хорошее, где обучению и воспитанию детей ежегодно уделяется огромное внимание, слово учитель приобретает широкий смысл. Будущее наших детей во многом зависит от их первых наставников, воспитателей, учителей.

Сейчас Александра Федоровна ведет в школе уроки домоводства, воспитывает в детях любовь к труду. В день праздника — Дня учителя — хочется пожелать Александре Федоровне отличного здоровья и еще больших успехов в воспитании детей.

Л. ВОЙНИЧ,  
учительница биологии.

## Учительница

### первая

### моя

ЧЕЛОВЕК любо-го возраста, лбо-й профессии все-гда с глубокой при-зательностью вспоминает о своих учи-телях, о школьных годах. Слово учитель свято для каждого.

Четверть века минуло с тех пор, как я окончил шко-лу. Но, как и преж-де, свежи в памяти

самые прекрасные в жизни человека школьные годы, первые учителя. Моим первым наставни-ком была учительница Ольга Афана-сьевна Котикова. Тогда она сама впервые пришла учительницей в наш

класс.

Ольга Афана-сьевна сразу же заво-евала авторитет

только у девочек нашего класса. Мы, мальчишки, по-мужски гордились ею и старались свое уважение проявить в лучших ответах на уроках, в хоро-шем поведении.

Не с меньшей любовью я вспоми-наю и о второй мо-ей учительнице Зи-наиде Петровне Шамрай. Это она

тогда, в школьные годы, научила нас, мальчишек-сорванцов, полюбить такие интересные науки, как географию и историю. Любить Родину. И, кажет-ся, скажи сейчас учитель, и сделашь любое задание, данное им.

Прошу вас, доро-гая редакция, сер-дечно поблагода-

рить от моего име-ни и от имени моих сверстников моих первых учителей и поздравить всех ра-ботников народно-го просвещения района со всемирно-м праздником — Днем учителя.

В. ПОНОМАРЕВ  
бывший ученик Яйских школ № 1 и № 2.

# СРЕДИ БОГАТЫХ РОССЫПЕЙ СЕРДЕЦ!



## Талантливый педагог, отличный товарищ

знания своим маленьким питомцам. Поэтому они приходят в пятый класс однами из подготовленных».

«...Ты нас гуманно мыслить научил.. Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно приклонить колени». Такими некрасовскими словами начинает свое письмо коллега В. С. Свиридовской—преподаватель литературы и русского языка Л. И. Демидова. «Сейчас мне—далее пишет она,—приходится работать с пятиклассниками—бывшими выпускниками Валентины Сергеевны. Они имеют прочные знания и большую душевность. Я очень рада, что все это им свое-временно привила их первая учительница, педагогическим талантом которой я и восхищаюсь».

—Нынче я впервые села за учительский стол, —говорит молодая учительница Г. Д. Стрельникова.—Веду первый класс. Поначалу, конечно, сталкиваюсь с рядом трудностей. И, чтобы перенять опыт, стремлюсь

посещать уроки старших моих товарищих. Была несколько раз и у Валентины Сергеевны. Ее уроки мне очень понравились. Она проводит их живо, интересно, применяет наглядные пособия, а главное—тесно увязывает программный материал с жизнью.

Меня, новичка в педагогике, опытная учительница всегда встречает приветливо, много дает полезных советов. Я искренне благодарна ей за это».

«Мы никогда не забудем свою первую учительницу,—пишут в редакцию пятиклассники шестой школы Люда Задирanova, Аня Тимошенко и Оля Корчуганова.—Валентина Сергеевна на протяжении четырех лет заботливо вела нас трудными тропами знаний, помогла лучше познать окружающий мир, горячо полюбить природу. Мы гордимся нашей первой учительницей и желаем ей успехов в дальнейшей работе».

На снимке: В. С. Свиридова.

## ЭТО ИХ ЗАБОТА

УЧАЩИЕСЯ Судженской восьмилетней школы под руководством своих учителей ежегодно оказывают большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ коллектива Судженской фермы Яицкого совхоза. Так, например, и в нынешнем году они убрали урожай моркови с 5 гектаров и выкопали 2,5 га картофеля.

Серьезная работа проделана школой за последние два года по озеленению села. Они насадили молодые деревца не только на его улицах, но и разбили около нового Дома культуры сквер. И, безусловно, главная роль во всех ре-

бочих делах принадлежит их наставникам—учителям.

Большую помощь судженские педагоги оказывают коммунистам нашей партийной организации в проведении массово-политической работы среди своих односельчан. А преподаватель истории Ф. Н. Чепрасов постоянно является пропагандистом.

За все добрые дела, кропотливый труд хочется пожелать всем нашим учителям большого личного счастья и дальнейших успехов на их благородном поприще.

А. БОРЩЕВ,  
председатель Судженского сельсовета.

## НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

В ЭТОМ году из коллектива школы № 1 ушли на заслуженный отдых учителя начальных классов Ольга Афанасьевна Котикова и Федосья Михайловна Крутова.

Около 40 лет своей жизни отдала воспитанию и обучению детей отличник народного просвещения Ольга Афанасьевна Котикова. Во всех сферах народного хозяйства трудятся ее ученики.

Последние два года Ф. М. Крутова работала на группе продленного дня, где раскрылись ее незаурядные способности по организации и воспитанию детского коллектива. Ее работой заинтересовался институт усовершенствования учителей. И по опыту ее работы в группе продленного дня институт выпустил брошюру, которая может оказать большую помощь молодым учителям в обучении и воспитании учащихся.

За труд, который вложили вы, наши старшие товарищи-учители, в дело воспитания подрастающего поколения, от имени всего коллектива большое вам спасибо. Крепкого вам здоровья и долгих лет жизни.

И. ПРИХОДЬКО,  
директор школы № 1.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Райком профсоюза учителей и районный отдел народного образования горячо поздравляют всех учителей района, а также воспитателей и учителей-пенсионеров с праздником, Днем учителя.

ДОРОГИЕ РЕДАКЦИИ!  
Приближается День учителя. И нам, учащимся, хочется поздравить с праздником всех наших учителей, особенно нашу первую учительницу Валентину Романовну Пещенко, и классного руководителя Нику Николаевну Казарцеву. Большое спасибо им за внимательное отношение к нам.

Учащиеся 6 «а» класса Кайлинской средней школы.

25-й год трудится на чистом просвещении учительница начальных классов Анна Афанасьевна Выготова. За последние пять лет не имеет второгодников. Анна Афанасьевна Выготова, оказывает методическую помощь молодым учителям, пользуется большим авторитетом среди родителей.

Выготова Анна Афанасьевна мать четверых детей. Дети ее воспитаны, хорошо учатся. Они организаторы всех дел в школе.

Пожелаем ей дальнейших успехов в работе и личного счастья.

Коллектив учителей Кайлинской средней школы.



ректор школы № 6  
и др.

Сильнейший ко-  
мандой, занявший

## От финиш- ка старта

СОРЕВНОВА-  
НИЯ между  
учителями школ  
района в честь 100-  
летия со дня рож-  
дения В. И. Лени-  
на продолжаются.  
Весной, в мае, бы-  
ли подведены итоги  
зимней спартакиады  
и лучших ре-  
зультатов добились  
по настольному ген-  
нику В. Г. Поли-  
щук, Г. М. Крутов  
и В. П. Козлова,  
учителя Яицкой  
средней школы № 1,  
по лыжам—И. М.  
Михеев, учитель  
физкультуры и Н. А.  
Блажеева, учитель  
начальных классов  
школы № 2, по  
шахматам—В. И.  
Лысихин, учитель  
физкультуры школы  
№ 1, А. Н. Тигор,  
учитель физкультуры  
школы № 5  
М. К. Федоров, ди-

1-е место, стала команда школы № 2; на втором месте команда школы № 5, на третьем—команда школы № 1. Победителям вручены призы и грамоты. Но соревнования не закончены. С 12 октября этого года по таким видам спорта: легкая атлетика, волейбол, баскетбол, лыжи, настольный теннис, шахматы, шашки, будут проведены соревнования между учителями, которые продолжатся в 1970 году.

Отличных вак-  
результатов, учите-  
ля спортивны.

Л. САЙФУЛИНА,  
председатель рай-  
кома профсоюза  
учителей.

На снимках: учителя-  
спортсмены.

Фото А. ГУЛОВА.

# ЛЮДОВАЯ КНИЖКА «Родина»

## ТРУДОВАЯ КНИЖКА

Одна страница перелистнута,  
Шесть строк —  
И книжка прочтена.  
Но в эти строки много втиснуто,  
Полжизни, не считая сна.

Она скромна.  
Сусальным золотом  
Ее никто не покрывал  
Вот первая строка —  
Под молотом  
Два года я ее ковал.

Душа от гордости  
расправилась  
У парня, росшего в селе.  
И каждый видел,  
Что прибавилось

Одним рабочим на земле.

Второй строкой  
Три года отнято,  
Она была в литейной отлита...

В те дни,  
Не очень отдаленные,  
Она казалась огневой.  
Теперь остывла, закаленная,  
И отливает синевой.

Шесть строк,  
И кованых и плавленых,

Шесть строк, коротких и  
простых,

Шесть вех,  
Негаданно поставленных  
На поворотах  
На крутых.

Шесть глав неповторимой  
повести  
О судьбах на земле родной —  
Шесть строк —  
Как шесть упреков совести  
За ненаписанное мной...

Припоминаю наставления  
Литейщиков и кузнецов  
На что потратить вдохновение,  
И красоту и силу слов:  
— Пиши, да так,  
Чтоб сердце плавилось  
В неубывающем тепле,  
Чтоб каждый видел,  
Что прибавилось  
Одним поэтом на земле...  
— Пиши, — сказали, — коли

пишется,  
Коль жизнь способности дала,  
Но так, чтоб трудовая книжка  
Всем книгам  
Матерью была!



V. Федоров.



Наш земляк поэт В. Д. Федоров на берегах Яи, у села Марьевки.

ВЗРОСЛЫЕ уставали на работе за день и вести лошадей в ночное поручали нам, мальчишкам.

Весело летать на быстром коне! Ветер поет в ушах. Сердце замирает.

Только снимут хомуты с коней — мы уже верхом! Лишь на старого Мишку садиться никто не хотел. Худ он, кожа да кости. Но отпускать Мишку без седока нельзя. Дорога лесом. Свернет хитрец в чащобу — ищи неделю, пока сам к деревне не выйдет.

Раз поспорили ребята, чья очередь вести Мишку в ночное, и решили, что ехать мне. Слова не дали сказать, вскочили на коней и заплыли по дороге.

Что делать? Взобрался я на Мишкин хребет и в обиде огорел коня хворостиной. Мишка как взбрыкнет! Я с маху перелетел через его голову. Ударился о каменистую дорогу так, что потерял сознание.

Стал приходить в себя, чувствуя, будто, водят по что с ним? А он в мою лицу мокрой тряпкой. Открыл рону глазом косит, ждет.

глаза — стоит надо мной Мишка. Это он меня по лицу губами. Гляди-ка, не убежал.

Поднимаюсь — в ногах ногом режет. Встать не могу. Сел на землю, хоть плачь.

Смотрю — конь подгибает передние ноги, опускается на колени. Я сперва испугался: что с ним? А он в мою лицу мокрой тряпкой. Открыл рону глазом косит, ждет.

Василий Федоров — известный советский поэт, автор целого ряда поэтических сборников и нескольких поэм «Ленинский подарок», «Белая роща», «Проданная Венера», «Седьмое небо» и др. — наш земляк нынешним летом побывал в своем родном селе Марьевка.

Сегодня мы предлагаем вниманию наших читателей несколько стихотворений поэта-земляка.

\* \* \*

Прощай, село!

Я сын твоих полей.

Мне мил простор твоих зеленых пашен.  
В прощальный час торжественно нали  
Свой дикий хмель в приподнятую чашу.

В твоих чертах

Суровый признак есть.

И пусть я рос, по-детски мало нежась,  
В моей груди все время будет цвести

Твоих лесов невянущая свежесть.

Мою страну

Не обойти в года.

Есть много мест, прославленных

другими,

Но никому я счастья не отдаю

Нести твое немеркнущее имя.

Промчится время — много, много лет,

Посмотрят люди, спросят мимоходом:

— Откуда он?

И скажут им в ответ:

— Он — марьевский

И поступью и родом.

## ВТОРОЙ ОГОНЬ

Любовь горела,  
А не тела.  
И все же, к радости моей,  
Не до золы она сгорела,  
Но, как береза,  
До углей.  
  
Она,  
Ничем не оградима,  
Перемежая страсть и гнев,  
Вся изюнила огнем и дымом  
И вся распалась,  
Почернев.  
Погибла?  
Нет.  
Вернее прочих  
Я знаю цену угольку  
И каждый черный углечек

В душе холодной берегу.  
В моей душе,  
Как в горне грубом,  
Небесполезно им лежать.  
Лишь только б огонек...  
Да губы...  
Да губы,  
Чтобы подышать.  
Не гибнут страсти.  
Над враньем  
Опять смеюсь.  
Пусть не лукавят.  
Любовь горит  
Вторым огнем,  
В таком огне  
Железо плавят.

## ДРУЖБА

Закон у дружбы  
Был всегда, суров.  
Ни жалости, не зная,  
Ни боязни,  
За фальши и скуку  
Стихотворных строк  
Мы предаем друг друга  
Страшной казни.  
Солгавшего  
Легко предостеречь  
От злой беды,  
Еще, быть может, дальней.  
Мы — как мечи,  
А создается мечь  
Меж молотом,  
Огнем

и наковальней.  
Все в дружбе есть:  
Огонь, чтоб согревать,  
И молот есть,  
Взлетающий упруго,  
И наковальня,  
Чтобы поддержать  
При дружеском ударе  
Сердце друга  
Так будем же  
Крепить себя в огне,  
От дружеских ударов закаляться,  
А в смертный час  
Спиной к спине  
Мы станем, друг,  
И будем драться.

в конюшне, у сухого сена.

Отправился на пастище.  
Повстречались мальчишки, они  
уже успели отвести коней. Я  
объехал их стороной, чтобы  
не вздумали огреть чем-нибудь  
моего Мишку.

Дома я рассказал обо всем.  
Отец говорит:

— Ничего удивительного!  
Мишка два года при партизанском отряде был. На нем  
раненых возили. Санитары  
учили его. Золотой конь!

В. КОСТИЛЕВ.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА

И. о. редактора  
В. М. МЕРЩИЕВА.

НАШ АДРЕС  
И  
ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-413; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.